

霞浦渡头村

# 乡村焕新生 迎来新“留量”

日前,霞浦县牙城镇渡头村杨家溪景区内,游客络绎不绝,榕枫公园十分热闹。

“这里四周都是枫树林,感觉很好,与几年前相比,现在杨家溪不仅建设了民宿、咖啡屋,还有不少娱乐项目。”来自蕺城的游客秦女士说,跟家人来这里住几天,放松一下身心。

温子璇是渡头村自然剧场咖啡屋主人,有着六年英国留学经历的她,毕业后选择回国创业。今年5月,在渡头村驻村第一书记缪小兰的引导下,温子璇盘活渡头村闲置资源,建起一座移动式村咖,推出特调咖啡、蛋糕等产品,让游客在枫林掩映中体验乡村“慢生活”。

“这里有青山绿水,却缺一个让游客停留的理由。”温子璇说,渡头村生态环境优美,旅游资源丰富,发展潜力大,这是她选择在此创业的原因。

“咖啡屋选址在杨家溪游客漂流的上岸点。节假日高峰期,一天销售咖啡三百杯左右,收入可观。”温子璇说,为了丰富游客体验,未来,咖啡屋将不定期举行冥想、植物拓印、露天音乐会等社群活动,进一步吸引人流,聚集人气。

“‘新村民’的到来,为村里找到乡村振兴新路径。”缪小兰说,“他们不仅带来新的发展理念,还掀起文艺浪潮,赋予村庄新活力。”



霞浦杨家溪榕枫林景区赶鹅表演

渡头村位于杨家溪畔,村内拥有千年古榕和万株红枫两大自然景观,每年吸引不少游客前来游玩。近年来,随着霞浦县民宿游、海岛游等相继兴起,渡头村旅游受到一定冲击,热度有所下降。

去年12月,第七批市派驻村第一书记缪小兰来到渡头村后,她思考乡村发展出路:“事实证明能提供吸引人的东西,才是游客留下的关键所在,也是村里下一步工

作的发力点。”今年,渡头村投入400万元,启动古榕文化古街及乡村改造建设项目,在改善村民居住环境的同时,吸引文旅企业入驻,为渡头村旅游发展注入新活力。

“发展旅游等不起。”牙城镇渡头村党支部书记王学权说,今年渡头村陆续投入资金,建设视频监控系统,在下辖5个自然村及重要旅游路段设置监控,并在榕枫公园开启24小时不间断慢直播,让游客足不出户就能饱览榕枫林四季变化。

乡村旅游要“长青”,开发须符合村庄实际。缪小兰表示,只有围绕本地特有生产活动和生活方式,设计开发与之配套的旅游产品和IP,才能规避“千村一面”,同质化竞争。对此,渡头村打造杨家溪精品旅游线路,涵盖玻璃栈道、玻璃水滑梯、榕枫公园等,发展特色景观旅游,培育形成竹排漂流、垂钓、婚纱摄影、餐饮、住宿等服务新业态,建成千亩观光农业园,“右见杨家溪”“榕栖居”民宿、七都溪万安生态水系、牙赤路景观带提升工程等项目,村庄面貌焕然一新。

“下一步,我们将对榕枫公园进行改造提升,注入新元素,提升游客旅游丰富度、趣味性、体验感。同时,引入新资源,培育旅游新业态,让游客玩在渡头、吃在渡头、住在渡头。”对于未来,缪小兰信心十足。

□ 本报记者 吴枋宸 文/图

## 福建省戏剧水仙花奖揭晓 我市多家单位和个人喜获佳绩

本报讯(记者 陈容)近日,由福建省文学艺术界联合会、福建省文化和旅游厅共同主办,福建省戏剧家协会承办的第十七届福建省戏剧水仙花奖比赛评审结果揭晓,我市多家单位和个人上榜。

其中,来自古田县闽剧艺术中心的阮少荣以闽剧《武家坡·情殇》获专业组表演奖二等奖、李青以闽剧《杜十娘》获专业组表演奖三等奖、寿宁县北路戏保护传承中心的叶雨珊以北路戏《乾元山》获专业组表演奖三等奖、吴佳馨以北路戏《探谷》获专业组表演奖三等奖、福鼎市闽浙边界文化艺术交流中心的温小娟以越剧《吕布与貂蝉·小宴》获专业组表演奖三等奖;古田县闽剧艺术中心、寿宁县北路戏保护传承中心、福鼎市闽浙边界文化艺术交流中心获得组织奖。

## 多部门联合启动优秀“新农人”、农产品主播、乡村民宿表扬工作

本报讯(记者 陈容)9月8日,市农业农村局、市商务局、市文旅局联合启动2025年度优秀“新农人”、农产品主播、乡村民宿表扬工作。

根据《“念好新时代‘山海经’,走好闽东特色乡村振兴之路”(重点任务)专项行动方案》部署要求,从2025年起至2026年,采取市县联动方式,每年表扬一批优秀“新农人”、农产品主播、乡村民宿。该工作由乡村振兴专项行动指挥部抓总,每年表扬一批优秀“新农人”、农产品主播、乡村民宿。该工作由乡村振兴专项行动指挥部抓总,每年表扬一批优秀“新农人”、农产品主播、乡村民宿。该工作由乡村振兴专项行动指挥部抓总,每年表扬一批优秀“新农人”、农产品主播、乡村民宿。

各县(市、区)农业农村局、商务局、文旅局分别对优秀“新农人”、农产品主播、乡村民宿开展表扬工作,每个类型分别表扬10个名额,在此基础上各县(市、区)择优推荐若干名参加市级表扬。市农业农村局、商务局、文旅局在县级推荐基础上,确定一批市级优秀“新农人”、农产品主播、乡村民宿表扬名单。

## “文创集市+音乐会”为芳院古村注入新活力

本报讯(记者 张瑜 通讯员 李锐)近日,在屏南县路下乡芳院村,白露·秋分文创嘉年华火热开展,为古村注入新活力。

据介绍,该活动由文创集市和音乐会两部分组成,分别在9月7日(白露)和9月23日(秋分)进行。活动设置40个文创摊位,覆盖美食、艺术、非遗等类别。

作为中国传统村落,近年来,芳院村以文创为抓手,走出一条特色发展路。村里将芳院雨廊、梅园、旧小学、戏院等公共空间改造为集住宿、餐饮、休闲于一体的文创业态综合体,同时,深耕“花祥”经济,提升“冬梅”“夏荷”景观,新建40亩“海棠园”,形成“春探海棠、夏揽清荷、冬赏寒梅”的花期矩阵,有效打破文旅季节性瓶颈。

如今,芳院村正以“传统村落保护+文创产业激活”为驱动,推进“国企运营+村集体分红”机制,助力村财、村民“双增收”。

## 宁德市人大常委会办公室关于征求《宁德市矛盾纠纷多元化解条例(草案修改稿)》意见的公告

为进一步推进科学立法、民主立法、依法立法,提高地方立法质量,现将《宁德市矛盾纠纷多元化解条例(草案修改稿)》(征求意见稿)在宁德人大网(www.ndrd.gov.cn)公布,向社会公开征集意见。欢迎社会各界通过传真、电子邮件和信函等形式提出意见和建议。

征求意见时间:即日起至2025年10月10日  
电话:0593-2789567 传真:0593-2878786  
电子邮箱:ndsrd@gw@163.com  
邮寄地址:宁德市闽东中路35号宁德市人大常委会法制工作委员会  
邮编:352100  
特此公告

宁德市人大常委会办公室  
2025年9月10日

## 宁德石油: 多举措深入开展安全生产治本攻坚三年行动

今年以来,宁德石油强化推进2025年重点工作任务落实落地,制定《福建石油安全生产治本攻坚三年行动2025年工作方案》,结合工作实际,稳步推进安全生产治本攻坚三年行动各项工作有序开展。

深化推进危化品安全专项治理,全面提升安全水平。按照省公司要求,将液位信息系统实时数据关联至RPA智能机器人,并建立分公司液位管控群,由RPA智能机器人进行提醒管理,避免异常问题发生;分公司根据报警信息的级别和类型,制定相应处置流程,加强对报警信息的及时有效处置。同时,强化风险管控和隐患排查治理,按计划完成安全环保风险降阶和隐患排查治理。

合力推进承包商整治,严格承包商自主管理,纳入公司HSE体系实施“等同化”管理。加强外包单位管理,检查承包商资质、能力和项目匹配性评估。通过中石化承包管理网站查询由省公司建立的共享承包商“黑名单”机制,清退不具备安全能力、违反安全生产禁令的承包商。

在施工作业管理上,严格施工作业安全风险识别管控,实施“双边”作业计划风险总值管理机制,有效提升“双边”作业风险管理水平。建立高危作业清单,落实现场移动全景在线视频监控和作业报备机制,进一步提升作业安全风险管控能力。

与此同时,组织开展设备大检查,复核2024年设备及HSE检查问题整改情况,检查设备全生命周期管理、完整性要素运行、“三基”工作、专业管理和专项治理落实情况,专项检查高耗能设备淘汰更新和能效管理,并按省公司“督查+帮扶”要求,精准排查隐患和漏洞,落实整改、优化管理,跟踪调整HSE监测指标,发布执行激励制度,强化安全绩效过程评价,发挥强激励硬约束作用。□ 本报记者 吴枋宸

## 安全生产治本攻坚三年行动



近日,科技特派员林芳(右)来到寿宁县武曲镇永天村的多肉植物园开展农业技术指导。

近年来,寿宁深入推进科技特派员制度,科技特派员通过定点联系、挂牌指导、结对帮扶等方式服务全县近200个村,推动科技要素向乡村集聚,助力农业产业高质量发展。

本报记者 龚键荣 摄



眼下,正值佛手瓜采摘季,古田县洋洋乡上洋村的佛手瓜种植园区内,农户江裕柱忙着采摘佛手瓜。

2020年,上洋村党支部领办尚洋农业专业合作社,推行“合作社+农户”模式,整合土地发展反季节高山果蔬,构建高山果蔬从种植到销售全流程体系。在合作社的带动下,上洋村高山果蔬产业稳步发展,2024年,佛手瓜获评省级“一村一品”,全村佛手瓜种植面积扩至750亩,年产值超650万元。

陈章煜 摄

## 国网福建省电力有限公司寿宁县供电公司 关于长期未用电客户销户及余额清退的公告

尊敬的电力用户:  
为提高电网资源利用率,规范供用电秩序,根据《供电营业规则》第三十五条“用户连续六个月不用电,且经现场确认不具备用电条件或存在安全用电隐患的,供电企业应当向用户告知或公告一个月后予以销户。用户需再用电时,按新装用电办理”。经国网寿宁县供电公司核实,以下用户已超过六个月无用电且受电装置已拆除,或临时用电超3年,现场基建工程已完工、低压出线已解除。现拟对以下用户办理销户及电费账款清算

手续,现将用户清单公告如附件所示:

自公告之日起30日内,即2025年9月11日至2025年10月10日,凡对上述清单中有异议者,请及时向国网寿宁县供电公司提交材料办理相关手续,逾期未反映视为无异议,由寿宁县供电公司统一办理销户及电费账款清算手续。联系电话:0593-5505061。

特此公告

国网寿宁县供电公司  
2025年9月11日

序号	户号	户名	地址	剩余预收电费(元)
1	3507701511428	宁德兴达建设有限公司	福建省宁德市寿宁县大安乡大熟村委会大熟村仙岩中1号	5008.52
2	3506660002394	林华旺	福建省宁德市寿宁县南阳镇南阳村委会工业园区19号	3.59
3	3507644635009	叶竹志	寿宁县胜利街13号后叶巷	241.28
4	3507699258398	叶竹恒	寿宁县解放街17号	3.22
5	3506663570002	寿宁县鑫达玩具厂	福建省宁德市寿宁县南阳镇南阳村委会工业园区27号南阳村	0

## 拍卖公告

受委托,兹定于2025年9月22日下午3:30,在屏南县公共资源交易中心三层开标厅举行拍卖会。拍卖标的:位于屏南县中心城市广场(A4地块)1层(101店,建筑面积1886.46㎡)、2层(201店,建筑面积2314.53㎡)及仓库(套内建筑面积642.5㎡),合计4843.49㎡房产15年租赁使用权。

有意竞买者请与我司联系看样、了解详情,缴纳竞买保证金,办理竞买登记时间截至2025年9月22日上午12:00。联系地址:宁德市蕉城区天湖路祥和楼二层,屏南县公共资源交易中心三层,拍卖热线:0593-2566666。

福建国拍拍卖有限公司  
2025年9月11日

## 遗失声明

李云杉、吴丽清遗失女儿李雨婷的出生医学证明,证号:1350309133。声明作废。  
挂失人:吴丽清 李云杉  
2025年9月11日

余炜恒、方婷婷夫妇遗失儿子余亦宸的出生医学证明,证号:T350100502。声明作废。  
挂失人:余炜恒 方婷婷  
2025年9月11日

## 遗失声明

彭来川、余机琼夫妇遗失儿子彭锦炫的出生医学证明,证号:J350268336。声明作废。  
挂失人:彭来川 余机琼  
2025年9月11日

李学钊、陈开红夫妇遗失女儿李遥的出生医学证明,证号:1350305006。声明作废。  
挂失人:李学钊 陈开红  
2025年9月11日

曾佛佛、阮正新夫妇遗失女儿曾静雯的出生医学证明,证号:W350062165。声明作废。  
挂失人:曾佛佛 阮正新  
2025年9月11日